ORDENANÇA MUNICIPAL SOBRE L’INFORME D’AVALUACIÓ D’EDIFICIS.

El Ple de l’Ajuntament de Manacor, en sessió ordinària de 14 de març de 2016 ha aprovat definitivament l’Ordenança Municipal sobre Informe d’Avaluació d’Edificis del terme municipal de Manacor i els seus annexos, publicada al BOIB núm. 51, de 23 d’abril de 2016.

Per tal donar a conèixer als propietaris a quin any li correspon realitzar l’informe d’avaluació d’edificis, l’Ajuntament de Manacor recordarà mitjançant l’enviament progressiu de cartes informatives de la necessitat de presentar l’informe d’avaluació d’edificis, sense perjudici del que preveu l’ordenança.

1.- Objecte.

El propòsit d'aquesta Ordenança és la regulació de l'obligació formal dels propietaris d'edificis i construccions amb una antiguitat superior a 50 anys d’enviar un informe d'avaluació de l'edifici, que haurà d'acreditar periòdicament que: 1) compleix amb les condicions de salut i seguretat legalment exigibles, 2) compleix les condicions d'accessibilitat i no-discriminació de persones amb discapacitat a l'accés i ús dels edificis i 3) ha d’incorporar un certificat d'eficiència energètica.

Els edificis nous i/o els immobles que hagin estat objecte de rehabilitació integral, serà necessari que duguin a terme la inspecció i presentin l’informe als 50 anys des de la finalització de les obres.

2.- Qui pot signar l’informe.

L’informe d'avaluació de l'informe edificis (IEE) ha de ser signat per un tècnic qualificat d'acord amb el que estableix l'ordenança municipal. En qualsevol cas, l’Ajuntament de Manacor ni ha conveniat ni recomanarà cap empresa o professional en concret.

3.- Règim sancionador.

Una vegada finalitzat el termini establert per a presentar l’informe d’avaluació d’edificis d’acord amb l’any de construcció de l’immoble, la falta de presentació de l’informe o de les successives inspeccions es considerà una infracció urbanística lleu segons l’art. 176 de la Llei 2/2014, de 25 de març, d’ordenació i ús del sòl (LOUS) i donarà lloc a la incoació del corresponent expedient sancionador. Les multes que preveu l’ordenança poden arribar als 1.500 euros en el cas d’edificis no protegits i als 2.999 euros en el cas d’edificis protegits.
Per altra part, l’incompliment del deure de fer les obres obligatòries de conservació establertes a l’informe d’avaluació d’edificis donarà lloc a la imposició de multes coercitives de 1.000, 2.000 i 3.000 euros successivament fins a la realització de les obres.
